

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 20 апреля 1971 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 62 (10236)

Цена 2 коп.

СУББОТА, 17 АПРЕЛЯ — ПРАЗДНИК ТРУДА ВЕРНЫ ТРАДИЦИЯМ

Синюю дымку раннего утра прорезает апрельское солнце, высвечивая корпуса завода имени Ухтомского. Еще нет семи, а вдоль цехов идет духовой оркестр, за ним следуют те, кто вышли из своих домов на поселке Калинина и сейчас расходятся по своим рабочим местам. Ликиющие мелодии придают бодрость, создают праздничное настроение. В 7 часов утра все оркестранты сами идут на свои рабочие места. Начался трудовой ритм этого знаменательного дня 17 апреля — большого праздника труда.

Второй литеиний. Биение пульса могучего заводского организма начинается в литейных цехах. Тут много прославленных новаторов. Бешено клокочет плавильная печь, ее свет виден издалека. Кто сегодня на плавке? Узнаю, что плавильщик Иван Иванович Тютин уже раньше отработал смену на коммунистическом субботнике и сегодня снова в строю. Огненный металлический меч идет по желобу в пламенно-отражательную печь, ее огненные языки перекрывают солнечные лучи, прорезавшие потолочный фонарь цеха. Тут властвует Алексей Иванович Колузов.

А на 3-м конвейере вижу знакомое лицо формовщика Анатолия Ивановича Капырина — делегата XXIV съезда КПСС. Его напар-

нице Татьяне Яковлевне Дыриной пришлось работать в другой смене, и сегодня он в паре с Евдокией Ивановой Матюшкиной, тоже прекрасной работницей. За первые два часа они выработали на формовке пальцев для косилок около полутора норм. А неподалеку формует «башмаки» для косилок известный новатор коммунист Иван Николин. И его выработка очень высока — до 120 процентов нормы.

Напряженный труд кипит в первом литеином, в кузнецко-прессовом, в механосборочных. Тут много инженерно-технических работников. Но есть и такие, кто сегодня выполняет у своих кульманов сверхсрочное задание. В СКБ инженер-конструктор В. Гуторов — известный изобретатель и рационализатор и его коллеги В. Якубов, Н. Иванов, кстати уже отработавшие прежде на субботнике, инженеры А. Сыромятников, С. Риднева заняты модернизацией приспособленной косилки К-2,1 м.

— Сегодня мы закончим модернизацию косилки, — говорит Василий Иванович Гуторов, — это очень важно, потому что наступает уборочный сезон, и 10 образцов машин должны быть испытаны в практических условиях. Модернизированная машина будет иметь поступательную скорость до 6—7 км в час против 4—5, на которые

способна прежняя косилка.

Инструментальный № 27 — цех высокой культуры производства и организации труда. На большом плакате: «17 апреля 1971 года — в день коммунистического субботника — дадим наивысшую производительность труда». Здесь работает бригада Виктора Самарцева, одной из первых на заводе удостоенной звания коллектива коммунистического труда. На счету членов бригады — десятки рационализаторских предложений. Сейчас сам бригадир делает сложнейший штамп для Климовского завода фирмы. По подсчету бригадира коллектива на субботнике даст за смену не менее двух норм.

— Сегодняшний субботник, — говорит В. Самарцев, — первый после XXIV съезда партии, и с ним мы все связываем свое желание внести достойный вклад в осуществление решений партийного съезда.

На тумбочке у Виктора Самарцева вижу стихи поэта, они набатом звучат сегодня:

Весну Советов вспоминая,
Я и сегодня, как тогда,
Иду с тобой, Москва родная,
На праздник общего труда...
Мне и прохлада не преграда,
И не помеха мне дожди,
Я не забыл,
Что Ленин рядом
С багряным бантом на груди.

Г. РЕВЗОН.

ГОРОДСКОЙ ШТАБ СООБЩАЕТ:

17 АПРЕЛЯ ДЕНЬ КОММУНИСТИЧЕСКОГО СУББОТНИКА В ЛЮБЕРЕЦКОМ РАЙОНЕ ПРОШЕЛ КАК ВСЕОБЩИЙ ПРАЗДНИК ТРУДА. В НЕМ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ ВСЕ КОЛЛЕКТИВЫ ПРЕДПРИЯТИЙ, СТРОИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ, СОВХОЗОВ, КОЛХОЗОВ И УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ. ИЗ ОБЩЕГО КОЛИЧЕСТВА 131 ТЫС. УЧАСТНИКОВ ПОДАВЛЯЮЩЕЕ БОЛЬШИНСТВО ТРУДИЛСЯ НА СВОИХ РАБОЧИХ МЕСТАХ И ДОБИЛСЯ ВЫСОКОЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА. 39 ТЫС. ПЕНСИОНЕРОВ, УЧАЩИХСЯ ШКОЛ, ДОМОХОЗЯЕК В ЭТУ ДЕНЬ ЗАНИМАЛИСЬ БЛАГОУСТРОЙСТВОМ ГОРОДОВ И ПОСЕЛКОВ.

ОТ ТРУДЯЩИХСЯ РАЙОНА В ФОНД ПЯТИЛЕТКИ ПОСТУПИЛО 188 ТЫС. РУБЛЕЙ.

РАБОТАЛ ВЕСЬ КОЛЛЕКТИВ

Необычно выглядел ранним утром 17 апреля г. Лыткарино. Улицы города, обычно тихие и пустынные в эти часы, заполнены людьми. Все спешат к своим предприятиям, чтобы принять участие во Всесоюзном коммунистическом субботнике.

Этим ранним утром над Лыткаринским заводом оптического стекла был поднят флаг трудовой славы, которым был награжден коллектив предприятия в канун 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. По традиции он поднимается в самые торжественные, праздничные дни. Его полотнище недавно реяло над предприятием в дни работы XXIV съезда КПСС, а сегодня оно зовет людей к труду на коммунистическом субботнике.

В штаб субботника из всех цехов и отделов завода поступают короткие, деловые сообщения: «В субботнике принял участие весь коллектив, рабочие трудаются на своих рабочих местах, ИТР и служащие — на благоустройстве территории».

Мы в оптическом цехе завода. Начальник цеха В. Ф. Смирнов рассказывает:

— Работа идет дружно, с большим подъемом. Предварительные

подсчеты показывают, что сегодня мы дадим продукции намного больше, чем в обычные дни. 8-часовое задание будет выполнено за 6 часов.

Пример в труде показывает делегат XXIV съезда КПСС А. Т. Петров. Он к 11 часам выполнил сменное задание, а до конца субботника доведет выработку до 200 процентов.

Очень спланировано и дружно работает коллектив участка мастера токарей Волковой, бригады товарищей Москалевой, Козловой, Гришина, Яшиной и многие другие. Они в день субботника добились наивысшей производительности труда.

К 13 часам в штаб отовсюду поступили сообщения о досрочном выполнении заданий.

Субботник идет к концу, а у проходной завода уже выставлен стенд, на котором помещены снимки, рассказывающие, как прошел субботник. Он стал подлинным праздником труда.

А. САМОИЛОВ.

ОТЛИЧИЛИСЬ ПРЯДИЛЬЩИКИ

С большим трудовым подъемом прошел субботник на фабрике им. Октябрьской революции. С песнями, под музыку шли текстильщики через проходную. Не усидели дома и пенсионеры. И этот энтузиазм не затухал ни днем, ни ночью: работали в три смены.

К станкам и машинам встали инженеры, в цехах основных производств вышли все работники подсобных отделов.

Шестьдесят тысяч метров ткани отправили ткачи на московские отделочные фабрики. Но особых успехов добились пряильщики — выдали «на-гора» почти 7 тонн пряжи.

Ю. СОВУЛОВ.

КРАСНАЯ СУББОТА АВТОРЕМОНТИКОВ

Не отрываясь от работы, мастер моторного участка А. Магонов коротко бросил:

— Назвать лучших? А вы посмотрите, кто лучше работает.

Рабочие склонились над двигателями. Коллектив этого участка обязался в день коммунистического субботника досрочно выполнить программу по сборке 16 моторов. И каждый трудился с полной отдачей. А Андрей Данилович, продолжая обжимать гайки шатунов, сказал:

— Кого-то выделить сегодня нельзя. Все работают действительно по-коммунистически. И не только наши. Контрольный мастер, председатель завкома В. Рыков тру-

дится на испытательной станции, помогают нам сотрудники ОГМ. А вот весь технодел направили на участок разборки. Это у нас самый слабый в смысле механизации участок. Может, сотрудники отдела в процессе работы придут к выводу о необходимости скорейшей механизации. А свои обязательства наш участок выполнит, — уже серьезно заключил он.

В этот день я услышал это на всех участках Люберецкого авторемонтного завода. Расточник А. Толкачев и мастер В. Меркулов, сварщик Н. Козлов и бригадир участка сборки кабин В. Пряхин, сборщик передних мостов С. Картунов и слесарь В. Кар-

пов — все они, как и их товарищи по труду, были исполнены решимости образцово выполнить программу субботника.

В этот день мастер А. Попов, которому было поручено запечатлеть в фотографиях трудовой порыв авторемонтников, сделал немало отличных снимков. Он не заставлял товарищей позировать — в прекрасном процессе труда остается в летописи завода день коммунистического субботника. 6 автомобилей и 16 двигателей были в этот день отремонтированы коллективом. Обязательство свое авторемонтники с честью выполнили.

В. АННЕНКОВ.

В МОСКВЕ, в Большом Кремлевском дворце, 15 апреля собрались представители почти 400-тысячного отряда коммунистов Подмосковья. Здесь состоялось собрание партийного актива области, посвященное итогам XXIV съезда КПСС и задачам областной партийной организации.

С докладом выступил первый секретарь МК КПСС В. И. Конотоп. Он отметил, что съезд стал важнейшим политическим событием в жизни партии и государства, в мировом коммунистическом и рабочем движении. В его материалах даны научно-обоснованные ответы на самые сложные вопросы общественного развития, определены главные направления политической, экономической, идеологической и организационной деятельности партии на ближайшие пять лет, намечены пути и методы их достижения.

Докладчик проанализировал деятельность партийной организации области и ее задачи, которые необходимо решить для осуществления предначертаний XXIV съезда КПСС.

ШИРОКАЯ ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ

В новой пятилетке в области предстоит решить проблему увеличения выпуска продукции как на предприятиях тяжелой индустрии, так и на предприятиях, выпускающих товары народного потребления. В докладе и в выступлениях участников собрания подчеркивалось, что повышение эффективности производства должно вестись по нескольким основным направлениям: путем экономии сырья и материалов, более рационального использования трудовых ресурсов и снижения трудовых затрат, повышения качества производимой продукции.

В свете решений XXIV съезда КПСС многое предстоит сделать труженикам сельского хозяйства Подмосковья. В текущей пятилетке по области намечено достичь показателей, которые имеют лучшие хозяйства Подмосковья. Предстоит повысить урожайность зерновых до 30—35 центнеров с гектара, поднять урожай-

ность картофеля до 200—210, овощей до 320—330 центнеров с гектара, увеличить надой молока от каждой коровы до 3500—4000 килограммов.

В докладе, выступлениях первого секретаря Химкинского ГК КПСС А. П. Сурина, токаря Подольского машиностроительного завода имени Орджоникидзе, Героя Социалистического Труда М. Е. Захарова, директора фирмы по производству детских шерстяных тканей «Подмосковье» Н. И. Боянова, академика, директора лаборатории Объединенного института ядерных исследований в Дубне Г. Н. Флерова и других много внимания было уделено необходимости широкого разъяснения решений съезда в коллективах трудящихся. Красной нитью в речах ораторов проходила мысль о необходимости повышения политической сознательности и трудовой активности людей, воспитания их в духе соблюдения социалистической дисциплины

труда, ответственности за порученное дело. В выступлениях отмечалось, что в ответ на решения XXIV съезда партии на предприятиях, в колхозах и совхозах сейчас принимаются повышенные социалистические обязательства, рождаются новые передовые почины.

В единогласно принятой резолюции говорится, что собрание партийного актива Подмосковья целиком и полностью одобряет и принимает к неуклонному руководству и исполнению решения XXIV съезда партии. От имени коммунистов столичной области собрание единодушно одобрило политическую линию и практическую деятельность Центрального Комитета КПСС, положения и выводы, содержащиеся в Отчетном докладе ЦК.

С большим подъемом участники собрания приняли приветственное письмо Центральному Комитету КПСС.

(ТАСС)

СДЕЛАНО МНОГО, ПРЕДСТОИТ ЕЩЕ БОЛЬШЕ

В. ЛОКТЕВ,
секретарь ГК ВЛКСМ

В эти весенние апрельские дни, после завершения работы XXIV съезда нашей Коммунистической партии, жизнь Ленинского комсомола, всей молодежи преисполнена особым политическим смыслом. Мы по праву гордимся той высокой оценкой работы комсомола, которая дана в Отчетном докладе ЦК, сделанным Генеральным секретарем ЦК КПСС тов. Леонидом Ильичем Брежневым. Комсомол всегда, на всех этапах развития нашего государства является верным, боевым помощником, надежным резервом ленинской партии!

За период прошедшего с момента завершения работы XVI съезда ВЛКСМ, комсомольская организация района, насчитывающая в своих рядах свыше 26 тысяч юношей и девушек, проделала значительную работу, она достойно встретила XXIV съезд КПСС. Стремлением, вокруг которого концентрировалась вся деятельность комсомола, явился Ленинский зачет «Мы делу Ленина и партии верны».

В Ленинском зачете приняли участие и успешно его сдали свыше 25 тысяч комсомольцев и молодежи района. Он явился рапортом каждого молодого любчанина XXIV съезду КПСС о его труде, общественных делах, показателем политической активности.

«Съезду партии — ударный труд молодых» — девиз наших комсомольских организаций. Слова не разошлись с делом. Комсомольцы района внесли конкретный вклад в досрочное выполнение предсъездовских обязательств и плана 1 квартала трудящимися района. В ответ на решение III Пленума ЦК ВЛКСМ около 3000 юношей и девушек района завершили квартальное задание к 25 марта, выпустив сверх плана продукции на многие тысячи руб.

Маяками предсъездовского соревнования являются комсомольские организации заводов: им. Ухтомского, Томилинского полупроводниковых приборов, Лыткаринского оптического стекла, Томилинского алмазных инструментов, Косинской трикотажной фабрики, совхоза «Белая Дача», Томилинской

птицефабрики, Люберецкого промторга, конторы парикмахерских и других.

На знамени треста Особстрой-2 и Института горного дела имени А. А. Скочинского отныне гордо сияет орден Трудового Красного Знамени — высокая правительственные награда за самоотверженный труд в годы восьмой пятилетки. Весомы и значительны вклад и дела комсомольцев этих организаций.

Молодежные бригады треста являются застрельщиками всего нового, передового. Именно по инициативе комсомола был создан и удачно работает на пусковом объекте — строительстве завода битумно-перлитовой изоляции в г. Раменском комсомольско-молодежный отряд треста. Молодые строители спасаются успешной сдаче его к дню открытия съезда. Хорошая инициатива получила дальнейшее развитие. Решением комитета ВЛКСМ строительство школы в 115-м квартале объявлено ударной комсомольской стройкой треста.

Комсомольские организации района стремились на деле осуществить ленинский завет — быть ударной группой коммунистического строительства, объединить усилия молодежи на решение важнейших народнохозяйственных задач. Создание комсомольского фонда экономии — наш практический и деловой ответ на решения декабрьского Пленума ЦК КПСС (1969 г.) и Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усиливении режима экономии в народном хозяйстве». Комсомольский фонд экономии в значительной степени способствовал воспитанию у молодежи деловой инициативы, нетерпимости к бесхозяйственности и расточительству, бережному отношению в социалистической собственности. 1 миллион 300 тысяч рублей — таков вклад молодежи района в комсомольскую копилку. Значительная часть этой суммы получена за счет прибыли от выпуска сверх-

плановой продукции и работы у субботниках и воскресниках. Только в ходе Всесоюзного смотра «За экономию и бережливость» приняло участие более 4 тысяч прожектористов, проведено 520 рейдов и проверок «Комсомольского прожектора», экономический эффект которых составил более 200 тысяч рублей. 5 тысяч юношей и девушек района боролись за звание «Лучший по профессии», причем в это соревнование вступила и молодежь сферы обслуживания.

По-ударному встретили форум коммунистов молодые труженики села. Комсомольцы Томилинской птицефабрики до срочно выполнили квартальное задание по сдаче яиц государству. А тепличники совхоза «Белая Дача», такие, как Паша Семенова выполнили план 1 квартала на 230 проц.

Ленинский зачет явился хорошим стимулом по повышению успеваемости для учащейся молодежи. Комсомольские организации школ №№ 55, 12, 8, 43, ГПТУ-10, Люберецкого техникума сельхозмашиностроения всемерно способствуют успешной учебе своих товарищей. Конкретным делом школьного комсомола в честь партийного съезда стала трудовая неделя, проходившая с 19 по 31 марта. 26 тонн макулатуры собрано, уложено на стройках района 30.000 штук кирпича, заработано на работах по благоустройству около 200 рублей, продано населению книг на 140 рублей. — вот практический рапорт школьников съезду партии.

В ходе Ленинского зачета комсомольцы и молодежь в 207 кружках и семинарах изучили такие работы В. И. Ленина, как «Великий почин», «Государство и революция», «Задачи союзов молодежи» и многие другие. Трудовая и политическая активность молодежи района была по заслугам оценена ЦК и МК ВЛКСМ. В числе 13 районов Московской области городская комсомольская организация награждена почетной орденской лентой ЦК ВЛКСМ.

Ленинский зачет сдан. Ленинский зачет продолжается. Впереди у комсомолии большая работа по претворению в жизнь решений XXIV съезда партии. Она пойдет под девизом «Пятилетка — ударный труд, мастерство и поиск молодых».

НАГРАДЫ ЦК ВЛКСМ

Состоялось собрание актива городской комсомольской организации, на котором подведены итоги социалистического соревнования юношей и девушек района в честь XXIV съезда КПСС и сдачи Ленинского зачета «Мы делу Ленина и партии верны». Секретарь обкома комсомола С. Ф. Гришин вручил вымпелы ЦК ВЛКСМ и Почетные грамоты обкома комсомола представителям молодежных организаций-победительниц на предсъездовской вахте. Почетные награды получила молодежь треста Особст-

рой-2, Люберецкого коврового комбината, Косинской трикотажной фабрики, совхоза «Белая Дача», ГПТУ-10, школ №№ 12, 55, конторы парикмахерских.

Знаками ЦК ВЛКСМ «За активную работу в комсомоле» награждены директор совхоза «Белая Дача» М. Е. Давыдов, секретари комсомольских организаций Люберецкого завода торгового машиностроения В. Сакулин, Косинской трикотажной фабрики Ю. Буреев и фабрики им. Октябрьской революции М. Петров.

ВЫСТУПАЕТ АГИТБРИГАДА

В красном уголке 15-го цеха завода им. Ухтомского в обеденный перерыв негде было яблоко упасть.

В этот день в цехе выступала агитбригада заводского Дома культуры. Для своих шуток, песен, пантомим она

использовала материал, который был предоставлен ей общественными организациями цеха. Каждое слово было не в бровь, а в глаз.

Агитбригада создана в феврале этого года, как и намечалось обязательствами коллектива Дома культуры в честь XXIV съезда КПСС. За это время она уже выступила в 10-м, 2-м, 21-м, 27-м и 20-м цехах завода. Выступления дублировались для первой и второй смен. А. БЕЛОВ.

В ПРАЗДНИК ТРУДА

НА ВСЕХ УЧАСТКАХ

Одна мелодия сменяется другой. Да, именно под музыку, разносящуюся далеко за пределами предприятия, шел коммунистический субботник на Томилинском заводе полупроводниковых приборов. Куда не посмотрешь — яркие язычки алых лент. Они приколоты к лацканам курток, рабочих спецовок или просто к свитерам. Люди вышли на праздник труда, и у всех праздничное настроение.

Фронт работ начался у самой железнодорожной станции. Горьким дымком попахивает в парке имени Лапса. Работники завода дружно орудуют граблями, лопатами, вилами. Кустарники и деревья освобождают от сухих ветвей. Прошлогоднюю листву жгут.

Такая же картина и на улице Потехина. Это тоже участок коллектива завода. Люди полностью поглощены делом и на улице Гаршина.

Вот несколько работников из отдела технического контроля во главе с мастером В. М. Портновым. Они убрали газо-

ны у проходной, теперь будут белить бордюры.

— Без перерыва с семи утра до часу дня будем работать, — говорит старший инженер ОГМ Октябрини Николаевна Кузнецова, — затем сдадим рапорт о проделанной работе в штаб субботника. Настроение у всех хорошее.

С подъемом трудились в этот день в основных цехах. Муж и жена штамповщица Евдокия Васильевна и слесарь Николай Степанович Колодкины начали красную смену не в семь, а в 6 часов утра. В 9.00 «молния» известила коллектив заготовительного цеха, что они выполнили свое сменное задание.

В инструментальном цехе в смене мастера А. В. Комарова за три часа шестичасовую норму выполнили фрезеровщик А. Котов, шлифовщик Ю. Белов и токарь Н. Лобанов.

Всего 17 апреля в фонд девятой пятилетки коллектива Томилинского завода полупроводниковых приборов внес многие тысячи рублей.

Н. ПАНИНА,
лаборантка.

ПРАЗДНИЧНЫЕ КОСЫНКИ

Красная суббота — всеобщий праздник труда. С подъемом начали ее комсомольцы и молодежь совхоза «Белая Дача». В коллективе еще не улеглось радостное волнение после окончания работы XXIV съезда КПСС, и вот первая возможность на деле показать свою преданность делу партии, вложить трудовой вклад в осуществление планов девятой пятилетки.

Тепличный комбинат совхоза. 7.30 утра. Митинг, посвященный коммунистическому субботнику, открывает секретарь партбюро хозяйства А. Г. Дементьев. Он говорит о могучей созидающей силе людей труда, об исторической роли, выпавшей на их долю, и о единодушии и энергии, с которыми белодачинцы приступили к выполнению планов съезда партии.

От имени комсомольцев и молодежи выступил Владимир Левковский. Он заверил при-

существующих, что юноши и девушки ударной работой отметят праздник труда.

В субботнике приняли участие работники аппарата ЦК ВЛКСМ и Люберецкого горкома комсомола. Каждая группа действовала по заранее намеченному плану. Комсомольско-молодежные бригады тепличниц №№ 6 и 7 снимали очередной урожай огурцов. В зелени, как большие цветы, мелькали девичьи головки в одноковых новеньких косынках, специально купленных в красной субботе. Молодежь снимала с лука подземней посадки опилки-утеплители, собирала металлом, выполняла другие нужные хозяйству работы. В конце дня подвели итоги. В фонд девятой пятилетки только комсомольцами положено более 1060 рублей.

Т. КАБАНОВА,
секретарь комитета ВЛКСМ
совхоза.

ДЛЯ ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

1. Усиление социальной однородности советского общества и авангардная роль рабочего класса.

2. XXIV съезд КПСС о задачах партии в области национальных отношений.

3. Забота КПСС о советской женщине-труженице.

4. XXIV съезд КПСС о путях дальнейшего развития социалистической демократии.

5. Совершенствование советского законодательства и укрепление социалистической законности — важное условие развития социалистической демократии.

6. XXIV съезд КПСС о возрастании роли Советов депутатов трудящихся в коммунистическом строительстве.

7. XXIV съезд КПСС о месте комсомола в общественно-политической жизни страны.

8. Профсоюзы — одно из важнейших звеньев в системе социалистической демократии.

9. Трудовой коллектив — основная ячейка социалистического общества. Роль трудового коллектива в коммунистическом воспитании трудящихся.

10. Формирование нового человека — одна из главных за-

дач партии в коммунистическом строительстве.

11. Развитие народного образования в новой пятилетке.

12. Развитие социалистической культуры в новом пятилетии.

13. Забота КПСС об охране здоровья советского народа и задачи улучшения здравоохранения в новой пятилетке.

14. Об улучшении пенсионного обеспечения в новой пятилетке.

15. XXIV съезд КПСС о развитии партии и некоторых вопросах внутрипартийной жизни.

16. Единство партии и народа — источник силы и непобедимости советского общества.

Литература к 1—3 темам:

Резолюция XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза по Отчетному докладу Центрального Комитета КПСС. Разд. III. «Правда», 10 апреля 1971 г.

Документы ЦК КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы. Доклад на XXIV съезде КПСС. Разд. V. «Правда», 7 апреля 1971 г.

Партийная забота о женщинах-труженицах (изложение постановления бюро МГК КПСС). «Московская правда». 9 января 1971 г.

Дементьев Р. Партийная забота о советской женщине. «Партийная жизнь», 1971 г. № 5.

Дополнительная литература:

К 1 теме:

Викторов А. В. Речь на XXIV съезде КПСС. «Правда». 4 апреля, 1971 г.

Лебедев Е. И. Речь на XXIV съезде КПСС. «Правда», 7 апреля 1971 г.

Даринев И. Пути преодоления классовых различий в СССР. «Политическое самообразование», 1971 г., № 1.

Мжаванадзе В. П. Речь на XXIV съезде КПСС. «Правда», 2 апреля 1971 г.

Рашидов Ш. Р. Речь на XXIV съезде КПСС. «Правда», 2 апреля 1971 г.

К 3 теме:

Косыгин А. Н. Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы. Доклад на XXIV съезде КПСС. Разд. V. «Правда», 7 апреля 1971 г.

Партийная забота о женщинах-труженицах (изложение постановления бюро МГК КПСС). «Московская правда». 9 января 1971 г.

Дементьев Р. Партийная забота о советской женщине. «Партийная жизнь», 1971 г. № 5.

АЛМАЗ В РАБОЧЕЙ СПЕЦОВКЕ

РЕШЕНИЯ СЪЕЗДА

— в жизнь

НАШ КАЛЕНДАРЬ

Основной критерий качества алмазных кругов, предназначенный для обработки твердосплавного инструмента, — их износостойчивость — поставил перед нашим коллективом комплекс сложных проблем. Чтобы снизить удельный расход алмаза, нам необходимо было не только разработать прочную основу кругов, но и улучшить подготовку сырья, идущего на их изготовление.

С этой целью мы применили металлизацию алмазного порошка. И результат налицо: круги с маркой Томилинского завода алмазного инструмента, изготовленные из предварительно металлизированного сырья, не уступают по своему качеству лучшим изделиям всемирно известных фирм Японии, Франции, Западной Германии и других стран.

Итак, два вида кругов шести типоразмеров были в минувшей пятилетке удостоены Государственного знака качества. Этому предшествовала большая предварительная работа, в которой приняли активнейшее участие многие рабочие, инженеры, технологии завода. Усилиями пресловутого В. Вдовиченко, началь-

ника технического отдела А. Овчинникова, старшего инженера цеха алмазных кругов А. Шипагалева, мастеров В. Зубкова, Ю. Меньшикова и многих их товарищей была разработана и изготовлена необходимая оснастка, созданы все условия для серийного производства алмазных кругов отличного качества.

Много внимания было уделено улучшению товарного вида продукции, ее эстетическому оформлению. Круги упаковываются в красивые пластмассовые коробки, сопровождаются паспортом. Следует отметить, что все наши рабочие подготовлены и производству таких изделий. Так что коллектив имеет все возможности для расширения номенклатуры инструмента высшего качества.

Поэтому в своем прогнозировании развития завода в девятой пятилетке томилинские алмазники большое внимание уделяют дальнейшему повышению качества изделий, доведению их до уровня лучших мировых образцов. Сейчас мы планируем выдвижение новых видов кругов на представление Государственной комиссии по присвоению Знака качества.

Сложнее обстоит дело с однокристальным инструментом. Сырье, в данном случае кристаллы, поступает к нам не всегда в идеальном состоянии, обусловленном их природными свойствами. Иными словами, их поставщик, природа, не забочится об интересах инструментальщиков. А если говорить всерьез, различные неправильности, трещины и т. д., образовавшиеся в процессе формирования естественных кристаллов, создают дополнительные трудности в процессе изготовления инструмента.

И все-таки коллектив нашего предприятия предполагает добиться максимально высокого качества однокристального инструмента. В перспективе девятой пятилетки мы надеемся, что резцы с маркой Томилинского завода украсят стремительной формы символ Государственного знака качества.

Это диктуется всем ходом технической революции, происходящей в нашей стране. Высокие скорости обработки твердых и сверхтвердых материалов, требования, предъявляемые к чистоте обработки поверхнос-

тей, значительное сокращение затрат трудовых, материальных и энергетических ресурсов — вот что сулит широкое применение в повседневной практике народного хозяйства СССР алмазного инструмента.

Алмаз перестал быть просто украшением, он, образно говоря, надел рабочую спецовку. И не случайно в Директивах на девятую пятилетку, принятых XXIV съездом КПСС, говорится о расширении специализированного производства и повышении качества металлорежущего и абразивного инструмента, а с высокой трибуны съезда в докладе Председателя Совета Министров СССР Алексея Николаевича Косыгина прозвучали слова об увеличении производства специального оборудования для шлифовки и финишной доводки. Наш коллектив воспринимает эти указания партии, как конкретную программу действий в новой пятилетке. Томилинские алмазники уверены в своих силах, в том, что величественная программа партии будет успешно выполнена.

Г. ЯГУДИН,
заместитель начальника
технического отдела.



Сегодня исполняется 90 лет со дня рождения советского композитора Николая Яковлевича Мясковского (1881—1950), автора 27 симфонических и других оркестровых сочинений, выдающегося педагога Московской консерватории. Творческий расцвет композитора относится к послеоктябрьскому периоду. В его концертах, сонатах, поэме-канте «Киров с нами» и других произведениях глубоко отражен богатый духовный мир советских людей.

Фотохроника ТАСС.

ПОКАЗАЛИ РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ

На днях в Доме культуры совхоза им. Массовета была показана выставка работ рационализаторов и изобретателей колхозов и совхозов Подмосковья.

В выставке приняли участие и наши хозяйства. «Белая Дача» экспонировала навесной плуг на самоходном шасси для вспашки грунта в теплице. Совхоз им. Массовета представил новый станок для изготовления торфоперегнойных горшечков, позволяющий одновременно пикировать рассаду. Автор этого станка — главный инженер совхоза С. Горбачев. Массоветчики представили еще один экспонат — сенокосилку широкого захвата, приспособленную для

скашивания ботвы моркови. Это придумали механик первого отделения совхоза В. Ворыханов вместе с инженером треста парниково-тепличных хозяйств Ф. Быковым.

В выставке приняли участие 400 человек. Г. ГЛАЗКОВА.

СМОТР БЕЗОПАСНОСТИ В ГАЗОВОМ ХОЗЯЙСТВЕ

Исполком Люберецкого горсовета с 12 апреля по 12 мая объявил месячник смотра состояния безопасности на всех объектах, переведенных на газовое топливо, независимо от их ведомственной принадлежности: в котельных, коммунально-бытовых предприятиях, лечебных, учебных и дошкольных учреждениях, на предприятиях общественного питания, в домах.

В ходе месячника необходимо обследовать все подвалные помещения, где проходит газовая разводка, обратить особое внимание на свободный доступ к ней, наличие вентиляции, исправного электроосвещения, ликвидацию сараев, складских помещений. Необходимо предусмотреть вывод газопроводов из подвалов в 1971—72 годах.

Важно произвести наладку ранее установленной автоматики безопасности в котельных, а где ее нет, запланировать установку в этом году.

Проверяющие должны обратить внимание на техническое состояние дымоходов, оголовков, наличие актов на их исправность, проверить состояние печей, переведенных на газовое топливо, восстановить надписи на печах и газовых водонагревателях, выявить неаттестованных лиц, работающих на эксплуатации газового оборудования, и оказать помощь в аттестации их через учебный комбинат.

В ходе смотра все объекты, переведенные на газовое топливо, надо укомплектовать аппаратурой, противопожарным инвентарем, инструментом, обновить или завести вновь схемы, инструкции по правилам эксплуатации газового оборудования, проверить и укомплектовать газовое оборудование измерительными приборами, проверить все подземные газопроводы и сооружения на них и при необходимости отремонтировать, обратив особое внимание на устранение утечки газа.

При эксплуатационных газовых слухах треста, крупных домоуправлениях, ЖКХ, пред-



ДОСТОИННО встретил XXIV съезд КПСС совхоз «Марфин» — обязательства значительно перевыполнены. Тринадцать тепличниц поставили свои производственные рекорды: в первом квартале собрали по четыре килограмма огурцов с квадратного метра. Такого урожая еще никто не снимал в нашем районе.

Кто же передовики? Это — Н. Чернова, А. Сурмина, Т. Ревякина, З. Колечкина, А. Федина, А. Драничникова, Т. Леонова, М. Чернова и А. Юдаева. Каждая из них уже собрала около трех тонн огурцов. А звеньевые А. Коньшина и А. Булатова, О. Меркулова и Т. Глазунова — свыше четырех тонн.

НА СНИМКЕ: передовая тепличница совхоза «Марфин» Анна Макаровна ФЕДИНА. В нынешнем году она стремится получить кв. метра по 28 килограммов огурцов.

— Это будет монумент вкладом в выполнение задач, поставленных XXIV съездом партии, — говорит тепличница.

И АГИТАТОРОВ ПО ОБЩЕПОЛИТИЧЕСКИМ ВОПРОСАМ

Литература
К 4—9 темам:

Резолюция XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза по Отчетному докладу Центрального Комитета КПСС. Разд. III, § 3. «Правда», 10 апреля 1971 г.

Брежнев Л. И. Отчетный доклад Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза 30 марта 1971 года. Разд. III, § 2. М., Политиздат, 1971 г.

К 7 теме:

Тяжельников Е. М. Речь на XXIV съезде КПСС. «Правда», 4 апреля, 1971 г.

К 8 теме:

Прохоров В. И. Речь на XXIV съезде КПСС. «Правда», 8 апреля 1971 г.

К 9 теме:

Иванов В. Н., Фриш А. С. Твой производственный коллектива. гл. 1, 5.

Литература
К 10 теме:

Резолюция XXIV съезда КПСС по Отчетному докладу ЦК КПСС. Разд. III, § 5.

Брежнев Л. И. Отчетный доклад Центрального Комитета КПСС XXIV съезду КПСС. Разд. III, § 3.

Гришин В. В. Речь на XXIV съезде КПСС. «Правда», 1 апреля 1971 г.

Тяжельников Е. М. Речь на XXIV съезде КПСС. «Правда», 4 апреля, 1971 г.

Конотоп В. И. Речь на XXIV съезде КПСС. «Правда», 4 апреля 1971 г.

Литература

К 11—13 темам:

Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы.

Резолюция XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза по Отчетному докладу Центрального Комитета КПСС. Разд. III, §§ 5—9.

Брежнев Л. И. Отчетный доклад ЦК КПСС. XXIV съезд КПСС. Разд. III, § 3.

Косыгин А. Н. Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы. Доклад на XXIV съезде КПСС. Разд. V.

Комаров Д. П. Величайшее завоевание социализма. «Московская правда», 18 февраля, 1971 г.

Литература

К 15—16 темам:

Резолюция XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза по Отчетному докладу Центрального Комитета КПСС. Разд. III, §§ 5—9.

Брежнев Л. И. Отчетный доклад Центрального Комитета КПСС XXIV съезду КПСС. Разд. IV.

Гришин В. В. Речь на XXIV съезде КПСС. «Правда», 1 апреля 1971 г.

Конотоп В. И. Речь на XXIV съезде КПСС. «Правда», 4 апреля 1971 г.

Брежнев Л. И. Отчетный доклад Центрального Комитета КПСС XXIV съезду КПСС. Разд. III, § 3.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

20 апреля 1971 г.,

№ 62 (10236)

3 стр.

Где проходил практику Гагарин

Учащиеся шестых и восьмых классов школы № 115 совершили интересную экскурсию на завод им. Ухтомского. Они побывали в модельном отделении инструментального цеха и в литейне, где

когда-то проходил практику Юрий Алексеевич Гагарин.

Рабочие рассказали школьникам о своих профессиях, пригласили прийти работать после окончания школы на завод.

А. ВАЛИН.

„ШАШКИ“ № 3 НОВЫЙ ЖУРНАЛ

Как мы уже сообщали, в декабре прошлого года в г. Липецке был проведен юбилейный, XXX чемпионат ССР по русским шашкам. 19 сильнейших шахматистов страны вышли на старт марафонской дистанции. Насколько упорной была борьба в финале этого соревнования, читатель может узнать из опубликованной в номере статьи победителя этого первенства гроссмейстера Ю. Арутюнова под названием «В старинном городе портвом».

Гроссмейстер В. Шеголев рассказывает о своей игре на кубок ССР с мастером В. Звибулисом, в которой экс-чемпион мира был на грани поражения.

Корреспондент журнала «Шашки» Л. Яковлев публикует интервью, взятое у восемнадцатилетнего мастера спорта по русским шашкам В. Вигмана, которого шашечная федерация ССР назвала вторым шахматистом страны. В интервью приводятся фрагменты его встреч с сильнейшими шахматистами Союза.

Заслуженный тренер ССР Л. Рамм (Ленинград) выступает на страницах журнала с большой статьей «С чего начинается мастерство?». Разговор идет о многочисленных шашечных от-

делах, появляющихся на страницах периодических изданий, о частной неаргументированной комментариях, поверхностных анализы.

Судей и старост очных соревнований привлекают внимание материала о новом в судействе командных турниров.

Б. Гершонзон публикует отрывок из документальной пьесы под названием «Неизвестные страницы жизни В. А. Сокова» — чемпиона Советского Союза, погибшего под Ленинградом в Великую Отечественную войну.

Голландский гроссмейстер Р. Келлер делится своими впечатлениями о прошедшем недавно в Нидерландах втором международном турнире по стоклеточным шашкам, в котором приняли участие 6 международных гроссмейстеров. Его корреспонденцию «И вновь была битва» читатели прочитают с интересом, она изобилует рядом интересных партий, а также снабжена диаграммами и комментариями к ним.

В конце номера опубликованы концовки, задачи и этюды, а также решения позиций, напечатанных в предыдущем номере.

В. АНТОНОВ,
первый разрядник по шашкам.



Берген — небольшой город, расположенный в живописнейшем месте на западе Норвегии.

Датский сказочник Андерсен, любивший этот древний городок, описал его гранитные скалы, узкие уочки и замысловатые домики в своих волшебных сказках.

Одна из неповторимых особенностей Бергена — известный на всю Европу рыбный рынок. Каждое утро с ранней весны и до поздней осени к центральной набережной города подходят сотни моторных лодок с уловом.

НА СНИМКЕ: на рыбном базаре.

Фото Е. КУНИЦЫНА.

В ПРОШЛОЕ БЕЛОКАМЕННОЙ

Группа сотрудников Института горного дела им. А. А. Скочинского посетила один из интереснейших музеев столицы — музей архитектуры и конструкции Москвы. Он существует более века. Здесь есть экспонаты, относящиеся к древнейшему периоду основания Руси. Экспозиции музея создавали не только специалисты. Многие из экспонатов — находки пионеров.

Экскурсия оставила большое впечатление, напомнила о славном прошлом столицы.

А. КУСТОВА.

СЛАДКОЕ К ЧАЮ

Что вы любите к чаю? Конфеты, печенье, пирожное?

Сегодня в нашем магазине у ст. Ухтомская (Октябрьский пр., 25) открывается выставка-продажа кондитерских изделий фабрик Москвы и области. Мы постараемся удовлетворить все ваши вкусы. У нас будут представлены в широком ассортименте шоколадные конфеты, карамель, печенье, праздничные наборы и т. д.

Выставка-продажа продлится до 25 апреля.

Приходите к нам, товарищи, за покупками.

А. ФЕДОРОВ,
директор магазина.

СПЕЦИАЛЬНОМУ КОНСТРУКТОРСКОМУ БЮРО ВИНИТИ

ТРЕБУЮТСЯ: маляр по металлу — 3—4-го разрядов, заточник режущего инструмента —

3—4-го разрядов, фрезеровщики — 3—5-го разр., слесари-сборщики — 2—5-го разр., слесари-инструментальщики — 4—5-го разрядов.

2—3

ЛЮБЕРЕЦКОМУ ЗАВОДУ по ремонту и обслуживанию торговой техники

ТРЕБУЮТСЯ: жестянщик, слесари-ремонтники по вентиляционным установкам, слесари по подъемному оборудованию.

Обращаться: Люберецы, ул. Куракинская, 3, тел. 173-14-76 или Люберецы, Октябрьский пр., 206, ком. 15, к уполномоченному трудовых ресурсов.

3—3

МАЛАХОВСКОМУ ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОМУ ЗАВОДУ

ТРЕБУЮТСЯ: токари, слесари, кузнецы, штамповщики, термисты, резчики на ножницах и пилах, формовщики, гальванисты, каменщики, штукатуры, плотники, инженер в ЖКК.

Обращаться: Малаховка, Шоссейная, 40, или Люберецы, Октябрьский пр., 206, ком. 15, к уполномоченному трудовых ресурсов.

4—4

ЛЮБЕРЕЦКОМУ ТРЕСТУ ГАЗОВОГО ХОЗЯЙСТВА

ТРЕБУЮТСЯ: слесари по ремонту и эксплуатации газового оборудования в домах.

Определяется временно-премиальная по сетке сдельщика с премией до 40 проц. Отпуск 24 рабочих дня, выдается спецпитание.

Обращаться: ул. Котельническая, д. 14, ком. 13.

ПРОИЗВОДСТВЕННО-ИЗДАТЕЛЬСКОМУ КОМБИНАТУ ВИНИТИ

ТРЕБУЮТСЯ: линотиписты и ученики линотипистов (срок обучения один год, заработка после обучения 120—150 руб. в месяц, оплата сдельная), наборщики и ученики наборщиков (срок обучения шесть месяцев, заработка после обучения 100—130 руб. в месяц, оплата сдельная), печатники и ученики печатников «Ротопринт» (срок обучения шесть месяцев, заработка после обучения 100—150 руб. в месяц, оплата сдельная), машинистки и ученики машинисток (срок обучения шесть месяцев, заработка после обучения 80—100 рублей), слесари и электромонтеры 4, 5, 6 разрядов, тискальщики корректировки (зарплата 120—150 рублей).

Приглашаются юноши и девушки в возрасте от 17 лет с образованием не ниже 8 классов. Нуждающимся предоставляется благоустроенное общежитие.

Обращаться: Люберецы, Октябрьский пр., 403, отдел кадров или Люберецы, Октябрьский пр., 206, ком. 15, к уполномоченному трудовых ресурсов.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 20 АПРЕЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 10.00 Программа передач.
- 10.05 Новости.
- 10.15 «Музикальный киоск».
- 10.45 Цветное телевидение. «Дубравка».
- 12.00 «Для блага народа».
- 12.30 Для школьников. «Играй, трембита!»
- 13.00 Новости.
- 16.45 Программа передач.
- 16.50 Новости.
- 17.00 «Семь дней московского завода «Красный пролетарий».
- 17.15 Поэт Николай Гуров.
- 17.30 «Ленинский университет миллиона».
- 18.00 Новости.
- 18.05 Для детей.
- 18.30 Чемпионат ССР по футболу. «Динамо» (Минск) — СКА (Ростов-на-Дону).
- 20.15 Международная программа.
- 20.30 Концерт.
- 21.00 «Время».
- 21.30 «Первый курьер».
- 23.45 Новости. Программа передач.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 18.25 Программа передач.
- 18.30 «На московской орбите».
- 19.00 Концерт.
- 19.30 «Книжная лавка».
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.30 «Рабочий».
- 21.00 В. Ханчев — «Двое и смерть».
- 21.50 В эфире — «Молодость».
- 22.35 Московские новости.
- 22.50 Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19.30 Новости.
- 19.35 «Трудности первых», Премьера телефильма. 2-я серия.
- 21.10 «Наука — производству».
- 21.50 «Симфония, рожденная заново».
- 22.40 Новости.

Редактор П. В. СПИРОВ.

ЛЮБЕРЕЦКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ОБЪЕДИНЕННЫХ КОТЕЛЬНЫХ И ТЕПЛОВЫХ СЕТЕЙ

ПРОСИТ предприятия, имеющие отопительные котельные в Люберецком районе, сообщить их адрес, ведомственную принадлежность, тип и количество установленных котлов. Сведения следует присыпать не позднее 10 дней со дня опубликования этого извещения по адресу: г. Люберецы, Зеленый переулок, дом 3. 1—3

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОМУ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 55

ТРЕБУЮТСЯ: ученики эл. монтажники, электромонтажники — 2—5 разрядов.

Оплата сдельная. Одиночки, имеющие прописку в Московской области, обеспечиваются общежитием.

Обращаться: Люберецы, ул. Красноармейская, 16, тел. 173-38-57 или Люберецы, Октябрьский пр., 206, ком. 15, к уполномоченному трудовых ресурсов.

3—6

ПРОИЗВОДСТВЕННО-ИЗДАТЕЛЬСКОМУ КОМБИНАТУ ВИНИТИ

ТРЕБУЮТСЯ: линотиписты и ученики линотипистов (срок обучения один год, заработка после обучения 120—150 руб. в месяц, оплата сдельная), наборщики и ученики наборщиков (срок обучения шесть месяцев, заработка после обучения 100—130 руб. в месяц, оплата сдельная), печатники и ученики печатников «Ротопринт» (срок обучения шесть месяцев, заработка после обучения 100—150 руб. в месяц, оплата сдельная), машинистки и ученики машинисток (срок обучения шесть месяцев, заработка после обучения 80—100 рублей), слесари и электромонтеры 4, 5, 6 разрядов, тискальщики корректировки (зарплата 120—150 рублей).

Приглашаются юноши и девушки в возрасте от 17 лет с образованием не ниже 8 классов. Нуждающимся предоставляется благоустроенное общежитие.

Обращаться: Люберецы, Октябрьский пр., 403, отдел кадров или Люберецы, Октябрьский пр., 206, ком. 15, к уполномоченному трудовых ресурсов.

3—3

Адрес редакции: г. Люберецы, ул. Красноармейская, дом 4, кв. 1—2.

Телефоны: редактора — 3-27-31, зам. редактора и отдела партийной жизни, бухгалтерии — 3-14-72, ответ. секретаря, отдела сельского хозяйства — 3-26-83, отдела промышленности, транспорта и строительства — 3-27-35, отдела писем литературных сотрудников, общественной приемной — 3-27-07. Из Москвы набирать 17 и далее нужный номер.

Люберецкая типография Тир. 18800 Зак. 1942

ВНОВЬ ОТКРЫТОМУ ЯСЛИ-САДУ № 91

в 115-м квартале г. Люберец ТРЕБУЮТСЯ: воспитатели, медсестры-воспитатели, няни.

Обращаться: Люберецы, Юбилейная ул., или Октябрьский пр., 206, ком. 15, к уполномоченному трудовых ресурсов.

2—3

В МАГАЗИНЕ СТРОИМАТЕРИАЛОВ

Гомилинского построимся в продаже лесоматериалы, шифер, мягкая кровля, стеклооконное, радиаторы, трубы разные и другие строительные материалы.

Адрес магазина: пос. Егорово, ул. Колхозная. 4—5

1—3